说课教材目录
教师岗位说课教材
高中教材
人民教育出版社出版的数学必修第一册A版，（2019年经国家教材委员会专家委员会审核通过，普通高中教科书，人民教育出版社 课程教材研究所 中学数学课程教材研究开发中心编著，主编章建跃 李增沪，本册主编李海东 郭玉峰）
人民教育出版社出版的物理（经国家教材委员会2019年审查通过普通高中教科书  必修第一册 人民教育出版社 课程教材研究所 物理课程教材研究开发中心编著）
人民教育出版社出版的语文，必修上册，（经国家教材委员会审核通过，国家教材委员会委员和国家教材委员会语文学科专家委员会和思想政治审议专家委员会委员及有关专家严格把关，教育部组织编著)
人民教育出版社出版的历史，必修中外历史纲要（上），（经国家教材委员会审核通过，国家教材委员会委员、国家教材委员会历史学科专家委员会和思想政治审议专家委员会委员及有关专家严格把关，教育部组织编著)
人民教育出版社出版的地理（国家教材委员会专家委员会审核通过2019，必修第二册，普通高中教材书，人民教育出版社 课程教材研究所 地理课程教材研究开发中心编著，主编樊杰 高俊昌，本册主编袁书琪 刘健)
人民教育出版社出版的思想政治，必修1中国特色社会主义，（经国家教材委员会审核通过，国家教材委员会委员、国家教材委员会大中小学德育一体化专家委员会和思想政治审议专家委员会委员及相关专家严格把关，教育部组织编著)
初中教材
人民教育出版社出版的数学（教育部审定2013，义务教育教科书，八年级上册，人民教育出版社 课程教材研究所 中学数学课程教材研究开发中心编著 主编 林群）
人民教育出版社出版的物理（教育部审定2012，义务教育教科书，八年级下册，人民教育出版社 课程教材研究所 物理课程教材研究开发中心编著 主编 彭前程）
人民教育出版社出版的化学（教育部审定2012，义务教育教科书，九年级上册，人民教育出版社 课程教材研究所 化学课程教材研究开发中心编著 主编 王晶 郑长龙）
人民教育出版社出版的生物学（教育部审定2013，义务教育教科书，八年级下册，人民教育出版社 课程教材研究所 生物课程教材研究开发中心编著 主编 朱正威 赵占良）
人民教育出版社出版的中国历史（教育部审定2017，义务教育教科书，八年级下册，教育部组织编写 总主编 齐世荣）
人民教育出版社出版的地理（教育部审定2012，义务教育教科书，七年级上册，人民教育出版社 课程教材研究所 中学数学课程教材研究开发中心编著 主编 樊杰）
人民教育出版社出版的英语（教育部审定2013，义务教育教科书，八年级下册，人民教育出版社 课程教材研究所 英语课程教材研究开发中心编著 主编 刘道义 郑旺全）
长春出版社出版的初中心理健康教育（全国百家图书出版单位 8年级上学期 责任编辑 郝莉 王莹）
人民教育出版社出版的道德与法治（教育部审定2017，义务教育教科书，八年级下册，教育部组织编写 总主编 朱小蔓）
人民教育出版社出版的体育与健康（教育部审定2013，义务教育教科书，九年级全一册，人民教育出版社 课程教材研究所 体育课程教材研究开发中心编著 主编 耿培新）
人民音乐出版社出版的音乐（教育部审定2012 义务教育教科书，七年级下册 主编 曹理）
人民美术出版社出版的美术（义务教育教科书，七年级下册 教育部2012年审定 主编 常锐伦 欧京海）
吉林教育出版社出版的信息技术（经吉林省中小学教材审定委员会审查通过 初中一年级上册 主编 刘晓峰）
小学教材
人民教育出版社出版的语文（教育部审定2019，义务教育教科书，五年级下册，教育部组织编写 总主编 温儒敏）
长春出版社出版的小学心理健康教育（全国百家图书出版单位 5年级下学期 责任编辑 郝莉 王莹）
人民教育出版社出版的体育与健康（教育部审定2012，义务教育教师用书，1-2年级全一册，人民教育出版社 课程教材研究所 体育课程教材研究开发中心编著 主编耿培新）
人民音乐出版社出版的音乐（教育部审定2013 义务教育教科书，五年级下册 主编 曹理）
幼儿园教材
幼儿园教师岗位：吉林教育出版社出版的教师用书（经吉林省中小学教材审定委员会审定 吉林省幼儿园主题活动课程 大班（5-6岁）下学期使用 主编 蔡珂馨）

中等职业学校教材
中职教育学教师岗位：人民教育出版社出版的《小学教育学》（第三版  高等学校小学教育专业教材  主编 黄济 劳凯声 檀传宝）
中职思政教师岗位：北京师范大学出版社出版的《哲学与人生》（主编 杨耕   2020年8月第三版）



