海宁市许村镇中心小学学校简介

　　海宁市许村镇中心小学位于中国布艺名镇——许村镇。学校创建于1906年，名为“许村小学堂”；1978年健全小学管理体制并设党支部；1991年整体迁入现址：闸口路137号。学校现有中心本部、永福小学、荡湾小学、孙桥小学、龙渡小学5个校区，80个教学班，3527位学生，180位教师。
　　依托百年底蕴，秉承百年精髓，学校坚持融“治学严谨”与“改革创新”于一体，积极开展教学工作，并努力打造“健康·快乐”体育特色。学校田径队连续多年在海宁市比赛中名列前茅；校乒乓球更是作为嘉兴市体育传统项目常抓不懈，并在各级各类比赛中摘金夺银；校篮球、足球等运动也呈欣欣向荣之势，在市级比赛中屡获佳绩。
　　经过多年努力，学校先后获得了“浙江省示范学校”“嘉兴市现代化技术实验学校”“嘉兴市绿色学校”“嘉兴市体育项目传统学校”“嘉兴市行为规范达标学校”“海宁市文明单位”等多项荣誉。
　　“厚德、尚真、博学、善导”，学校全体教师携手与共，不忘初心，砥砺前行，“正直、健康、自信、勤奋”的校风已然形成。我们坚信：百年老校必将再续辉煌！ 



海宁市许村镇许巷中心小学简介

　　海宁市许村镇许巷中心小学坐落于海宁市西南端许村镇，西距杭州西湖风景区25公里，临平区7公里，南距杭州下沙开发区13公里，东接长安镇10公里，临近525国道和塘州公路，公交直达，高速出口南北各一个，杭海城铁贯穿，交通便利 ，我校为嘉兴市文明单位，嘉兴市第三批红船精神进校园示范校。
　　2021年度，学校改扩建基本完成，目前，形成一个中心三个教学点的办学布局。全校有在编公办教师178人。在校学生为3377人。开设81个教学班。现拥有嘉兴市学科带头人1人，海宁市名师1人，海宁市学科带头人7名，海宁市骨干教师32名。经过几年的努力，田径、足球、太极、大鼓、合唱、布艺等成为学校的办学特色与亮丽名片。









海宁市许村镇沈士中心小学简介

　　海宁市许村镇沈士中心小学位于海宁市许村镇环镇路122号，是海宁西部一所中等规模的普通农村小学。近年来，全体师生秉承“为学生的终身发展奠基，为社会的和谐进步育人”的办学理念，怀揣“和合”教育的理想，通过共同努力，把学校建设成为了一所在当地享有较好声誉的公办小学。学校获得过海宁市文明单位、办学水平评估一等学校、5A平安校园、德育示范学校、A级特色学校、师德建设先进集体、禁毒预防教育示范学校、中小学阳光体育艺术特色项目学校等荣誉称号。学校“一主两翼”，即一个中心校区，所属东联、科同两个分校区，随着校园文化的建设，东联、科同两个教学点办学条件得到了极大的改善，形成了三所学校齐头并进的良好发展格局。









海宁市长安镇盐仓学校简介

　　海宁市长安镇盐仓学校成立于2000年5月，坐落于海宁市高新区美丽的钱塘江回头潮畔，与杭州下沙一路之隔。现有本部、聆涛和钱塘实验（暂定名）三个校区，教学班79个，在校学生3463人，教职工207人。学校设施先进，拥有计算机网络系统、通信系统等现代化教育设施设备齐全。
　　学校以“弘志、笃学、锐进、图新”为校训，以“为了孩子的明天”为办学宗旨，以“让每一个学生成人、成功、成才”为育人目标，充分发扬“踏浪逐梦，快乐潮前冲”这一学校精神，与全校师生、家长一起，依托“潮文化”，打造“潮教育”。经过22年的发展，体育和艺术逐步成为学校潮头两颗闪亮的特色之星。学校先后获得全国青少年校园足球特色学校、浙江省校园足球特色学校、嘉兴市体育特色项目（足球）学校、海宁市课外体育艺术活动示范学校等。
　　“而今迈步从头越”。学校将以中国教育学会会长顾明远教授的亲笔题词“志存高远创名校，敬业爱生育英才”为目标，上下同心，尽力拓深文化内涵，打造“管理更加科学，师资更加优化，学生更加全面，特色更加鲜明，文化更加浓厚，群众更加满意”的海宁市颇具特色的优质学校！



海宁市仰山小学简介

　　海宁市仰山小学坐落于全国重点镇、浙江小城市、海宁副中心——长安镇（高新区）。学校交通便捷，距杭海城际地铁东方学院站700米（步行5分钟）；学校建筑美观、设备一流、管理规范、师资优越；先后荣获嘉兴市教育科研基地、海宁市最美校园、海宁市优秀学校等荣誉称号。
　　学校环境资源优越，所有教育教学设施设备都按省一类标准配备，已通过浙江省标准化学校验收，硬件设施一流，校园环境优美，为开展教育教学提供了上好环境，为实现优优质教育据供了物质基础。
　　学校师队伍优质，学校拥有一支高学历、高素质的师资队伍，大专及本料以上学历占99.0％，其中本科学所占89.2％，一级教师占51.0％，高级教师占8.8％；市、县名优教师占23.5％。
　　学校管理理念优秀。学校以“高山仰止，景行行止”为校训，“仰德、仰智、行身、行知”为校风，“美丽仰山、品质仰山”为目标，全面创建海宁教育对外展示窗口、长安小城市建设亮点品牌、科教新城高标准现代化品质学校。
　　仰山小学就像一个茁壮成长中的孩子，勇敢，朝气、美好，我们不停留于校园环境全市最美这一物质显现层面，更加注重内涵美、品质美这一精神内在层面的修炼，通过实施“美丽文化”、“美丽师生”、“品质管理”、“品质课程”等系列创建活动，进一步诠释办学理念、提升办学品质，以实现“美丽养人，品质育人”之追求。
海宁市实验小学简介

　　学校成立于1995年，目前分梨园、梅园两个校区。两校区拥有优美的校园环境，完善的教育设施和雄厚的师资力量，现共有80个教学班，学生3600多名，教职员工197名。高级职称23人，中级职称104人；省教坛新秀2人，嘉兴市名校长1人，嘉兴市名师9人，嘉兴市学科带头人14人。海宁市各类名优教师80余人，曾培养特级教师2名。
　　27年来，学校已逐步成为海宁市和嘉兴市初等教育标准化、规范化和现代化的窗口，典型示范的基地，教育改革和科研的基地。学校相继获得全国现代教育技术实验学校、中国教育学会教育实验研究基地、全国写字教育实验学校、全国“双有”主题教育活动先进集体、全国青少年阳光体育运动先进单位、全国首批青少年校园足球特色学校、浙江省文明学校、浙江省示范小学、浙江省绿色学校、浙江省健康促进学校、浙江省第一批义务教育标准化学校、浙江省首批校本教研示范学校、浙江省“科研兴校”100强、浙江省依法治校先进单位、浙江省体育特色学校、浙江省中小学名师名校长培训基地等诸多荣誉。




海宁市硖石小学简介

　　海宁市硖石小学位于海宁城东新区，东临浙大国际校区和鹃湖科技城，2013年9月正式开放办学。学校占地面积40007平方米，建有丝竹楼、百草园、灯彩馆、创客中心等专项育人场馆，教学设施设备按浙江省I类标准配备，布局合理、功能齐全。学校现有教学班44个，学生2028名，在编教师105名。
　　学校荣膺全国中医药文化进校园示范校、全国生态文明教育特色学校、浙江省标准化学校、浙江省艺术特色学校、浙江省江南丝竹传承基地、浙江省健康教育促进学校（银牌）、嘉兴市教科研基地、嘉兴市智慧校园示范建设学校、嘉兴市劳动教育实验学校、嘉兴市体教融合特色学校、嘉兴市STEM试点学校等荣誉。
　　学校秉持“智慧教育 幸福人生”办学理念，以“慧力教育”为办学特色，倡导“教育大有作为、少年大有可为”。践行“聆音学律，树风雅之行”，坚持民乐艺术教育30多年，民乐特色教育使学校声名鹊起；践行“耕贤养德，培躬亲之力”，和海宁市中医院合作共建“百草园”，拓展“中医药文化进校园”课程等资源。学校不忘面向未来，创新育人模式，着力打造STEM教育、编程、机器人等科技特色教育和击剑、乒乓球、羽毛球、射击等新兴体育项目，以此为载体，培养“智慧”的人，为学生一生的“幸福成长”奠基。


尚自然 展个性
——海宁市王国维小学教育集团简介

　　海宁市王国维小学教育集团是海宁接轨清华大学而成立的一所集团校，集团下设文苑小学和静安小学两所小学。集团以享誉世界的海宁籍国学大师王国维倡导的办学思想“使人之完人”为教育宗旨，提出了“尚自然，展个性”的办学理念，遵循学生身心发展规律，使其自由的、全面的、充分的发展。基于学生的核心素养，把“培育智慧人”作为育人目标，努力打造有担当、善学习、强体魄、会审美的具有集团特质的现代人。
　　目前，集团共有67个教学班，在籍学生2955人，在编教师148人，副高级职称9人，海宁市级及以上名优骨干教师49人。
　　为深化基础教育课程改革，集团成立了“创想学院”，学院下设文学院、数理学院、社会学院、科技学院、运动学院、艺术学院、国际学院七大分院，开设了底色课程、彩色课程和亮色课程三大创想课程，大力推进国家课程的校本化实施和校本课程的特色化实施。起航课程、痕迹部落课程、小义工课程、七彩童心课程等一大批主导性课程先后在各级精品课程评比中获奖；课程的深入实施，促进了学生全面而又个性的发展，学校教学质量稳居全市前列，学生在全国省市各级比赛中屡获大奖。
　　学校现已获得全国青少年人工智能教育特色学校、中国STEM教育创新计划种子学校、浙江省现代化学校、浙江省基础教育重点改革项目精准教学实验学校、浙江省STEM教育培育学校、浙江省“三全育人”实践样态学校、嘉兴市“未来学校”培育单位、嘉兴市智慧校园示范校等全国省市荣誉100多项。
　　展望未来，每一个集团人将一如既往地投身于深化课程改革的洪流中，为把教育集团建设成为“信息化、个性化、国际化”的优质学校而努力奋斗!
海宁市海洲小学简介

　　海洲小学坐落于洛塘河畔，毗邻海宁中国皮革城和海宁市行政中心，周边环境十分优美。新学校现代、大气，占地面积36400平方米，设计规模36个班。学校现有教学班29个，学生1306名，教师69人，其中嘉兴市名师2人、学带2人，海宁市名优教师占比近50%。师资力量雄厚、名师引领到位，教师生长潜能无限，学校发展空间巨大。
　　学校秉承“循伊笃行，抱德炀和”的办学理念，践行“立正心、行致远”的校训，凝聚“诚毅、博雅”的校风、“躬行、通达”的教风、“自强、共进”的学风，着力推行德正管理，打造德馨教师，构建德润课堂，培育德和少年，经营德美校园，全力建设更具辨识度的“德和教育”海洲品牌。
　　学校先后被授予“全国青少年校园足球特色学校，浙江省绿色学校、浙江省健康促进金牌学校，嘉兴市行为规范示范学校、嘉兴市红船精神进校园示范校、嘉兴市STEM教学试点学校，海宁市特色学校、发展性评价优秀学校、三星级清廉学校”等称号。
　　海纳百川，洲容千舸；德和海洲，未来可期！





海宁市第五中学简介

　　海宁市第五中学位于中国家纺名镇——许村镇，紧邻杭州市临平区，是浙江省示范初中、浙江省标准化学校、嘉兴市文明单位、嘉兴市首批教科研基地、嘉兴市课堂教学评价分析先进学校、嘉兴市“陶研”实验学校、嘉兴市课改先进单位、嘉兴市学生行为规范示范学校、海宁市素质教育一等学校。学校前身为许巷初级中学，始建于1923年，由许巷邑人陈允鏊（字伯颐）筹办，1949年改名为海宁县宁西中心小学，1954年改名为许巷乡中心小学，1984年许巷乡中心小学分设中、小学两部，1993年许巷初级中学开始独立办学，2016年异地搬迁至许村镇临杭经济开发区并正式更名为海宁市第五中学，2018年原沈士初级中学撤并入海宁市第五中学。学校占地面积6.7万平米，建筑面积3.7万平米，绿化面积2.4万平米，现有43个教学班，1900余名学生，180余名教职工。学校建筑别具一格，红墙绿瓦的欧式风格，南北贯穿的纵深轴线，层次分明的绿化景观，一应俱全的现代实施，是宜学之地，成长摇篮。海宁市第五中学坚持学校发展“以师为本”、教师发展“以生为本”，确立“促进每一位师生自主和谐发展”的办学宗旨，遵循教育发展规律和学生成长规律，凝练出“厚德励学、笃行求真”的校训，全面推进素质教育，重视文化育人，坚定不移地走内涵发展的办学之路，努力把学校建设成一所“学生向往、教师幸福、家长满意、社会认可”的现代化品牌学校。

海宁市长安镇初级中学简介

　　海宁市长安镇初级中学创办于1964年，位于千年运河之畔的古镇长安，是一座风景宜人、文化厚重而又现代化的智慧校园。学校现有36个教学班，学生1600余人，教职工150余人，其中有嘉兴名师等各级各类名优教师40余人。学校秉承“存爱兼善”的办学理念，依托“家”文化核心体系，实施“文化立校，质量兴校，品牌强校”的办学策略，形成了一套五育融合下的“体学双优”发展模式，聚焦“双优发展”。同时，学校围绕“深化课改，内涵驱动，质量提升，特色发展”的总体目标，以“分层走班”和“智慧教育”为抓手，以课堂教学为中心，改革教学方法，改变教学行为，探索轻负高质教学模式，加强有效教学的研究，有效促进了学校教学质量的快速提升，形成了“海西”优质教育品牌。经过全体师生的共同努力，学校先后获得了全国青少年校园足球特色学校、浙江省农村示范初中、浙江省义务教育标准化学校、浙江省绿色学校、浙江省课外阅读先进集体、浙江省健康促进学校（铜牌）等荣誉。
　　学校将以课程改革和质量提升为契机，同心同行，创新创强，全力打造新时代现代化优质公办初中。




海宁市聆涛初级中学简介

　　一、学校历史
　　海宁市聆涛初级中学的前身是盐仓学校，初创于2002年。2018年8月盐仓学校初中部并入长安镇初级中学，成为长安镇初级中学盐仓校区；2021年8月再迁址于长安镇（高新区）海河路155号（现校址），易名为长安镇初级中学聆涛校区；2022年8月，正式独立为海宁市聆涛初级中学。
　　二、学校规模
　　学校现有26个教学班，1282名在校学生，教职员工108人，专任教师88人，专任教师高标学历比例达99%以上。专任教师中高级职称教师9人，各级各类名优教师19人。
　　学校占地面积42798平方米，可容36+6班；拥有行政综合楼、学生宿舍楼、风雨操场、食堂、地下停车场等设施。
　　三、办学理念
　　学校坚持以“潮文化”为引领，以“存爱.兼善”为办学理念。秉承“办文化深厚、质量领先、特色鲜明的优质公办初中”的办学目标，以“聆学志远，扬涛行近”为校训；以“明德取势，力行图新”为校风；以“依仁汇智，臻美臻善”为教风；以“厚积薄发，日行日新”为学风。勇毅前行，用心育心有大爱、胸有梦想、腹有诗书、肩有担当的“四有”弄潮儿。


海宁市第一初级中学简介

　　海宁市第一初级中学是一所具有丰富文化底蕴的百年老校，始创于1912年。1916年孙中山先生曾以“猛进如潮”题赠学校，百年来一直激励学校勇立潮头，求实创新。学校形成了优秀的教风、学风，铸就了百年名校光荣的历史与辉煌的今天。
　　学校现有34个教学班，学生近1700人，在职在编教职工125人，其中高级教师49人，占比39.2%。学校名优教师众多，省级2人，嘉兴市级12人，海宁市级71人。
　　学校以“高格教育”为办学理念，旨在为学生的高格人生奠基。学校教风严、学风正、管理实，有着过硬的教学质量，连续多年初中应届毕业生被省一级重点高中录取比例保持全市公办学校前列，赢得了社会的赞誉及上级领导的肯定。
　　学校积极抓好“双减”工作，强化“五育”并举。学校现为浙江省第一批义务教育标准化学校、浙江省第二批体育（篮球）特色学校、浙江省第二批艺术（民乐）特色学校、嘉兴市文明单位、嘉兴市第五轮教育科研基地学校、嘉兴市中小学新一轮行为规范示范学校，嘉兴市班主任品牌工作室，海宁市初中科学学科基地，海宁市第四批特色学校，首批海宁市级“国学经典”特色项目学校，“国学经典”特色文化建设被评为2017年度海宁市级“德育品牌活动”。


海宁市紫微初级中学简介

　　海宁市紫微初级中学位于海洲街道长丰路216号，创办于2012年。学校位于海宁市城南区块，属于海宁市新兴发展区域。
　　学校占地面积49907平方米，建筑面积25510平方米。现有教学班32个，学生1565人，在编在职教职工108人，教师年龄结构合理，平均年龄39岁，其中特级教师1人，高级教师31人，占28.7%;获得海宁市优秀骨干教师以上荣誉的名优教师50人，占46.3%。
　　学校以“为人的终身发展奠基”为办学宗旨，秉承“唯真、唯进”的校训，旨在培养“为人真诚、为学真进、为品真毅”的学生和“厚真知、涵真情、品真意、扬真行”的教师。“崇真教育”是学校特色，内蕴“以真为源，以人为本”之教育理念。
　　学校致力于人文管理，始终相信“每一位教师都是好教师，每一位学生都是好学生”。“让校园更温暖，让师生更优秀”成为每一位紫初人的共同追求。
　　建校十年来，学校不断发展，先后获评全国青少年校园足球特色学校、浙江省现代化学校、浙江省阳光体育后备人才基地、浙江省中小学STEM教育项目试点学校、嘉兴市初中“精准教学”建设项目学校、嘉兴市义务教育跨行政区协同发展领军学校等。




海宁市高级中学简介

　　海宁市高级中学，浙江省一级重点中学，2014年被评为浙江省首批一级特色示范高中。1993年，原省重点中学海宁一中高中部易地迁建，更名为“海宁市高级中学”。2008年，学校再迁址，建赞山新校区。学校占地219亩，现有42个教学班，在校学生1834人，在职在编203人，其中特级教师1名，高、中级职称教师占87.7%以上。
　　海高的育人目标是：涵养猛进如潮精神的海高人，培养富有学术潜力，兼具职业能力，充满生命活力的现代高中生，成为具有担当力、学术力、包容力、竞争力的社会主义建设者和接班人。学校构筑“潮课程”校本课程体系：“引潮课程”旨在德育立心，“领潮课程”旨在学术立智，“弄潮课程”旨在实践立行。
　　海高拥有优秀的的教师队伍，嘉兴市级以上名优教师34人，嘉兴市学科基地两个，市名师工作室五个，海宁市级以上名优教师占比超过80%。
　　海高坚持“立德树人”的办学方向，以“潮文化”“潮课程”为支点，实施“五育并举”的育人模式，探索县域高中的振兴发展之道。2021年海高获评中国基础教育20个典型案例。校长沈忠杰撰写的《探索“县中”立德树人落实机制》《办富有学术力的县中》相继在《人民教育》全文刊载。


海宁市第一中学简介

　　海宁市第一中学始创于1921年，孙中山先生曾以“猛进如潮”题赠学校。学校位于市区，占地69000多平米，校园环境优美。
　　学校现为浙江省二级特色示范普通高中、浙江省文明单位、全国青少年足球特色学校、全国校园影视教育研究实验学校、浙江省数字校园示范学校、浙江省绿色学校、全国青少年模拟政协活动实验基地、浙江省高中信息技术学科基地、浙江省中学共青团工作示范学校、嘉兴市教科研基地、嘉兴市行为规范示范学校。学校现有60个班级，学生2631人，在职教职工260人，其中具有高级职称的教师209人，海宁市级以上各类名优教师131人。
　　学校以“和谐发展，追求卓越”为育人理念；以“让每一个学生在创造中成人、成功、成才”为育人目标；以深化课堂教学改革、构建丰富且具有特色的学校课程体系和创新管理模式为抓手，为教师专业发展提供广阔的舞台。学校重视教学科研，现有国家、省、市、县各级教研课题十多项，定期出版教科研杂志《一中教育》。
　　阳光雨露润桃李，百年名校展新颜。 
　　海宁一中热忱欢迎立志教育事业的优秀学子前来加盟，携手共创海宁一中辉煌的明天！


海宁市紫微高级中学简介

　　海宁市紫微高级中学创办于2008年，是浙江省首批二级特色示范高中。学校占地125亩，校园环境优美、教学设施一流，是目前海宁市普通高中办学条件最好的学校之一。现有32个教学班，在校学生1478名。教职工137人，其中专任教师134人，一线教师100%具有本科以上学历，83%的专任教师具有中高级职称，嘉兴市、海宁市名优教师60人。
　　学校一直倡导“为每一位学生提供一生受用的优质教育”的办学理念，以“个性鲜明，充满自信，敢于负责，具有‘领导力’潜质的现代高中生”为培养目标，重视培育学生领导力潜质，促进每一位学生有个性有特长的发展。建校以来，学校始终坚持改革意识、质量意识和效率意识，积极发扬“教育发展，我的责任”主人翁意识，共同打造“紫高大家庭，幸福一家人”的温馨局面，践行“厚德、明志、博学、笃行”的校训和“文明、诚信、团结、进取”的校风，努力创造适合不同类型不同层次学生最优发展的内外环境和最优模式。






海宁中学简介

　　海宁中学位于钱塘江畔运河古镇长安，距杭州主城区直线距离24公里，与浙江财经大学东文学、浙江机电职业学院毗邻。学校有一百多年的办学历史，环境幽雅，占地面积108亩，建筑面积3万多平方米，绿化面积约3.2万平方米，具有浓郁的人文气息和深厚的文化底蕴，是读书求知、修身养性的好地方。学校在编在职教职工132人，其中市级以上名优教师59余人，现有34个高中教学班，在校学生1570余名。
[bookmark: _GoBack]　　学校在传承仰山书院“高山仰止、崇雅弘文、经世致用”精神和海宁州中学堂“注重德行修养，顺应时代发展，重视实践创新”之办学思想的基础上，确立了“崇雅”的办学理念，坚持“德育为先，质量为本，文化为魂，特色为品”，致力培养“知识博雅、行为文雅、身心悠雅、情操高雅”的海中学子，努力建设环境幽雅、生态和谐的美丽校园，打造文化深厚、特色鲜明的示范高中。
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